
نام و نام خانوادگی :

پایه تحصیلی :

نام دبیر :

مطالعات7فصل 7 عنوان آزمون :

زمان آزمون :

1402/10/16 تاریخ برگزاری

کدام جمله صحیح است؟1

رودهایی که از زاگرس و کوه‌های داخلی سرچشمه می‌گیرند به دریای خزر می‌ریزند.1

رودهایی که به دریاچه‌ها و باتلاق‌های داخلی ایران نفوذ می‌کنند معمولاً موقت یا فصلی هستند.2

رودهایی که از کوه‌های البرز سرچشمه می‌گیرند به خلیج فارس و دریای عمان می‌ریزند.3

رودهایی که از ارتفاعات شمالی کشور سرچشمه می‌گیرند به زمین‌های اطراف خود نفوذ می‌کنند.4

کدام‌یک موجب از بین رفتن خاک می‌شود؟2

کشت پی‌درپی چند محصول در زمین2استفاده مناسب از کود شیمایی1

خاک در اثر باد و باران به سختی شسته شود4استراحت ندادن به خاک                        3

از نظر خاک حاصلخیز، باران فراوان یا کافی و جمعیت زیاد میان اجزای کدام گزینه رابطه بیشتری وجود دارد؟3

کوهپایه‌های البرز و زاگرس - نواحی داخلی ایران2منطقه شهری تهران - ناحیه خوزستان1

جلگه‌های کناره دریای خزر - کوهپایه‌های البرز و3
زاگرس

ناحیه خوزستان - نواحی داخلی ایران4

میان اجزای کدام گزینه رابطه وجود دارد؟4

رشد منفی جمعیت  تعداد سالمندان کاهش2جمعیت بیشتر از ۵‏۵‏ سال  سالمندان1
می‌یابد.

رشد منفی جمعیت  جمعیت جوان افزایش4جمعیت ۶‏۲‏ تا ۵‏۶‏ سال  بزرگسالان3
می‌یابد.

مسئولیت سرشماری جمعیت در شهرها با ....... و در روستاها با ....... است.5

شهرداری، شورای اسلامی روستا2شورای شهر، شورای اسلامی روستا1

مرکز ‌آمار، مرکز ‌آمار4وزارت کشور، وزارت کشور3

براساس سرشماری سال ۰‏۳۹‏۱‏، ایران در بین کشورهای همسایه‌ی خود از نظر جمعیتی چه وضعیتی دارد؟6

از همه‌ی همسایگان، پرجمعیت‌تر است.2از سه کشور، جمعیتش کم‌تر است.1

کشوری به نسبت کم‌جمعیت است.4کشوری به نسبت پرجمعیت است.3

از تصویر داده‌شده، کدام مفهوم بنیادین که عامل اصلی بروز مشکلات ‌آینده‌ی یک جامعه است، برداشت می‌شود؟7

کاهش نیروی کار2افزایش امید به زندگی در سالمندان1

رشد منفی جمعیت4بازماندن از پیشرفت                        3
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تصویر با کدام مفهوم ارتباط مناسب‌تری دارد؟8

افزایش مشکلات اقتصادی2کاهش جمعیت جوان                        1

کارگران زحمتکش4کار و تلاش جوانان                        3

ناحیه گرم و شرجی سواحل جنوب از چه نقطه‌ای و تا کجا کشیده شده است؟9

از بندرعباس تا بندرچابهار2از کیش تا بندر امام )ره(                        1

از خوزستان تا بندرعباس4از جلگه‌ی خوزستان تا بندرچابهار3

منطقه جنگل های حرا در ....... و دشت ارژن در ....... و اشترانکوه در ....... از مناطق حفاظت شده کشور ما هستند.10

رامسر - فارس - لرستان2لرستان - خوزستان - سمنان1

خلیج فارس - فارس - خوزستان4خلیج فارس - فارس - لرستان3

از بین گزینههای زیر ویژگی‌های طبیعی و ویژگی‌های انسانی را به تفکیک مشخص کنید.11
)خلیج فارس - ارگ بم - رشته‌کوه البرز - مسجد گوهرشاد(

کدام‌یک از وظایف و خدمات زیر مربوط به شهرداری نیست؟12

ایجاد خانه‌های سلامت2نظارت بر فعالیت ادارات و سازمان‌های شهر1

نظارت بر ساخت و سازها4نظارت بر حمل‌ونقل عمومی درون‌شهری3

نمودار ‌آب و هوایی داده‌شده با نمودار میانگین دمای هوای کدام شهر مطابقت بیش‌تری دارد؟13

مشهد4یزد3شهرکرد2اردبیل1

نمودار داده‌شده با نمودار میانگین بارش چه شهری تناسب بیش‌تری دارد؟14

کرمان4تهران3گرگان2کرمانشاه1

چراگاه‌ها بیش‌تر در کدام ناحیه‌ی جغرافیایی قرار دارند؟15

دشت4جنگل3کوهپایه2کوهستان1

کدام نمودار نشان‌دهنده‌ی میزان بارش در یک ناحیه است؟16

هر دو نمودار4نمودار خطی3نمودار ستونی2هیچ‌کدام1

در کدام نقشه، ویژگی‌های سیاسی بیش‌تر و بارزتری نسبت به بقیه‌ی نقشه‌ها نمایش داده می‌شود؟17

نقشه‌ی ناهمواری‌ها4نقشه‌ی گردشگری3نقشه‌ی راه‌ها2تقسیمات کشوری1
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تعریف درست و دقیق این پدیده‌ی جغرافیایی کدام گزینه است؟18

همه‌ی نواحی پست و هموار را گویند.1

به فاصله‌ی بین شیب تند کوه‌ها و دشت‌ها گفته می‌شود.2

زمین‌های حاصلخیز کشاورزی هستند.3

شیب‌های تند و گاه باز بین دو کوه هستند.4

چه قله‌ای جزء قله‌های ‌آتشفشانی کوه‌های شمال‌غربی زاگرس و یا همجوار با مرزهای شمال‌غربی ایران نیست؟19

‌آرارات4سهند3سبلان2الوند1

موقعیت جغرافیایی البرز مرطوب و خشک به ترتیب کدام است؟20

شمالی - شرقی4غربی - جنوبی3شمالی - جنوبی2شرقی - جنوبی1
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است.1

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.2

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.3

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است.4

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. در کشور ما، مرکز ‌آمار ایران مسئولیت سرشماری جمعیت را به عهده دارد.5

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. براساس سرشماری سال ۰‏۹‏۳‏۱‏، ایران در بین کشورهای همسایهی خود، کشوری به نسبت پر6
جمعیت است.

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. مفهوم بنیادینی که عامل اصلی بروز زنجیره‌ای مشکلات یک جامعه می‌شود، رشد منفی7
جمعیت است که نکته‌ی پنهان تصویر است.

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. تصویر گویای کاهش جمعیت جوان در جامعه است.8

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. این ناحیه در کناره‌های خلیج فارس و دریای عمان، از جلگه خوزستان تا بندر چابهار کشیده9
شده است.

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. منطقه جنگل‌های حرا در خلیج فارس و دشت ارژن در فارس و اشترانکوه در لرستان قرار10
دارند.

ویژگی‌های طبیعی: ۱‏- خلیج فارس ۲‏- رشته‌کوه البرز11
ویژگی‌های انسانی: ۱‏- ارگ بم ۲‏- مسجد گوهرشاد

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. این کار از وظایف شهرداری نیست.12

گزینه ۳‏ پاسخ صحیح است. این نمودار میانگین دمای شهر یزد را در ماه‌های مختلف سال نشان می‌دهد.13

گزینه ۴‏ پاسخ صحیح است. این نمودار با نمودار میانگین بارش در شهر کرمان در ماه‌های مختلف سال، تناسب بیش‌تری14
دارد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. چراگاه‌ها معمولاً علفزارهایی هستند که در کوهپایه‌ها می‌رویند.15

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. میزان بارش یک ناحیه را با نمودار ستونی و رنگ ‌آبی نشان می‌دهند.16

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. در بین نقشه‌ها، نقشه‌ی تقسیمات کشوری به سبب کمک به نحوه‌ی اداره‌ی کشور، ویژگی17
سیاسی بیش‌تر و بارزتری نسبت به بقیه‌ی نقشه‌ها دارد.

گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. کوهپایه‌ها به فاصله‌ی بین شیب تند کوه‌ها و دشت‌ها گفته میشود.18

گزینه ۱‏ پاسخ صحیح است. قله‌ی الوند جزء قله‌های ‌آتشفشانی کوه‌های میانی زاگرس است.19
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گزینه ۲‏ پاسخ صحیح است. موقعیت جغرافیایی البرز مرطوب و خشک، به ترتیب شمالی و جنوبی است.20
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